ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ

644099, г. Омск, ул. Орджоникидзе, 3 тел. 23-07-53, 23-13-62 Интернет-портал: http://omsk.gks.ru

28.01.2019

области

При использовании информации ссылка на Омскстат обязательна



Азбука итогов ВСХП-2016: Т – Таврический муниципальный район

Село в порядке страна в достатке!

ПО

Таврический район находится в центральной части степной природной зоны Омской области и аккумулирует на своей территории 43 населённых пункта в составе одного городского и 10 сельских поселений. «Близкое» расположение к городу Омску и численности сельского населения способствовали сельскохозяйственной активности района. Ее наличие подтверждают итоги Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Таврический район – в первой «десятке» муниципальных образований области и по числу участников аграрного производства:

- 23 организации (2 место);
- фермеров И индивидуальных предпринимателей (7 место);
 - почти 10 тысяч домохозяйств (7 место);
- **20** садоводческих объединений (4 место).

По общей площади земли в их распоряжении, размеру сельхозугодий и в том числе используемой части, величине посевов район был четвертым в области.



Зерновые и зернобобовые не просто преобладали на здешних полях (80 %), но и опережали по своим размерам все муниципальные образования области, за исключением одного (2 место в регионе). Пшеницу и ячмень выращивали все категории сельхозпроизводителей. Овсом пополняли закрома агропредприятия и владельцы личных подсобных хозяйств. Солидную площадь - более 10 тысяч гектаров - занимали зернобобовые культуры, уступая опять же только одному муниципалитету (12 % от областных посевов -2 место).

Уважали таврические растениеводы и масличные культуры, заслужив 5-й результат в регионе по их выращиванию. В почете у организаций лён-кудряш (3 место) и рапс (7 место), объемы которого им помогали наращивать фермеры. А вот подсолнечником занимались все категории сельхозпроизводителей, даже садоводы, и попали на 8-ю строчку «переписного» рейтинга. Таврический район – один из немногих, где «отважились» культивировать горчицу и лекарственные растения, и росли они на землях местных жителей. Уход за картофелем и овощами, присущий в основном населению, подарил хозяевам не только питательные корнеплоды, но и 5-е и 6-е места по их посевам, соответственно.

Среди овощей лидировали капуста, помидоры, огурцы, морковь, среди плодово-ягодных - яблони, вишни, малина, клубника, смородина. Южное местоположение буквально обязывало личные подворья практиковать посадки южных культур, что те с успехом и делали, собирая урожай груш, слив, абрикосов, алычи, черешни. Широкая популярность «многолетников», виноградников у огородников и дачников позволила району занять 4-ое «внутриобластное» место по их площади. И немудрено, ведь членство в местных садоводческих объединениях привлекало не только таврических землевладельцев, но и приезжих дачников-омичей (благо ехать недалеко), которые не прочь были потрудиться ради получения натуральных продуктов.

Заботясь о пропитании своей «животинки», аграрии (преимущественно сельхозорганизации) седьмую часть посевной площади предоставляли кормовым культурам — в основном травам и кукурузе.



Уровень развития животноводства Таврического района как нельзя лучше характеризовало его вхождение в первую половину внутриобластного рейтингового списка: по разведению крупного рогатого скота — 12 место, свиней — 14 место, коз — 10 место, птицы —11 место. Местные птицеводы обеспечили району почётные позиции и по малораспространенным видам «подопечных»: 1 место — по численности цесарок, 6 место — по поголовью индеек, 8 место — по наличию перепелов. Заметны успехи в пчеловодстве (2 место) и кролиководстве (11 место).

Большая часть местного поголовья коров с быками находилась на содержании агропредприятий, а остальных видов животных — на частных подворьях, каждое из которых насчитывало в среднем по 4 хрюшки, 29 пернатых, 10 овец и коз, а еще — 3 головы крупнорогатого скота, да 22 сотки засеваемой земли.

В расчете на одну сельхозорганизацию приходилось свыше 5 тысяч гектаров посевной площади и почти тысяча голов крупного рогатого скота, на фермера (индивидуального предпринимателя) — более 900 гектаров посевов, 32 головы КРС, 59 овец и коз, 168 голов птицы.



Большая часть населения и коммерческих аграрных структур, как показала перепись, были обеспечены электроснабжением, телефонной связью и автомобильными дорогами с твёрдым покрытием до райцентра. Таврический район –

один из немногих, где жители имели неплохую обеспеченность «городскими удобствами»: почти три четверти — подключение к центральному водоснабжению, более 40 процентов — к газоснабжению, а каждое десятое домохозяйство — к сетям теплоснабжения. Но все же, это не город, сохранилось здесь и проверенное временем «наследие прошлого» - старые добрые печки, всегда готовые в холодное время согреть своих хозяев, а таковых - почти половина местного населения. Однако их наличие абсолютно не мешало тавричанцам быть современными и «продвинутыми»: практически все, за небольшим исключением, пользовались мобильной связью, а каждый четвертый — не упускал случая «посидеть» в Интернете.

Банковские кредиты на развитие – покупку техники, машин, оборудования, а также на пополнение оборотных средств – брала четверть участников агробизнеса. Более 70 процентов сельхозорганизаций и свыше 80 процентов фермеров поддерживались государством, получая субсидии (дотации).

Время не стоит на месте, развиваются новые аграрные технологии, и многие из них внедряются на территории Таврического района. Здесь впервые в области появилась доильная установка «карусель», открыта крупная кроличья ферма, работает завод по переработке масличных и производство сеялок... И не одними денежными инвестициями живы все эти проекты — всюду хозяйничают руки неугомонных сельских тружеников. Именно люди всегда были и будут самой важной составляющей успеха в любом деле. А сельскохозяйственная перепись просто фиксирует их успехи и сообщает о них миру.



Рапсовый завод, кроличья ферма и сеялка в Таврическом районе. Фото: http://msh.omskportal.ru, www.tavrichnews.ru, http://duбop.pd

¹⁾ В расчете на одно хозяйство, имевшее посевную площадь, поголовье скота соответствующего вида.